

**DUŠNI DAN 2.11.2014.**

## **DAN VJERNIH MRTVIH**

Kroz liturgijsku godinu razmišljamo o pojedinim tajnama i istinama naše vjere, dotičemo konkretna pitanja našega svakidašnjeg kršćanskog života, govorimo o krepostima i manama, dužnostima i zadacima, upoznajemo svoje mjesto i ulogu u Crkvi i svijetu. Danas na Dušni dan, pitanja konačnog smisla ljudskoga života postaju nam sasvim osobna, ona postaju pitanja našega vlastitog života. Nema čovjeka bez obzira na njegov svjetonazor, bez obzira smatra li se vjernikom ili nevjernikom, koji ne bi želio zaviriti iza neprobojne zavjese koja se smrću spušta na svaki ljudski život te saznati nešto više o životu onkraj groba. Čak i oni koji se bore protiv vjere i Boga znaju u određenom času priznati kako je i ta borba samo neobičan oblik čovjekove potrebe za Bogom i duboke čežnje za njim.

Danas, slaveći spomen svih vjernih mrtvih, Crkva želi reći kako ljudski život ima svoj cilj i smisao. Ako živimo sa sviješću da smo određeni za vječni život s Bogom i ako znamo uvijek iznova čuti Isusovu riječ: „Gdje je tvoje blago, ondje će biti i tvoje srce!“, onda će i naš put prema cilju biti siguran. Kršćanin je čovjek koji se trudi da već ovdje na zemlji ostvaruje kraljevstvo Božje, uvjeren da je njegovo potpuno dovršenje tek u uskrsnuću mrtvih i u preobražaju ovoga svijeta.

Činjenica je kako o smrti često ne razmišljamo. Štoviše, o njoj se bojimo i razmišljati u našoj svakodnevici. Bojimo se misliti o pokojnima. Snovi o pokojnicima nas uznemire pa često pomislimo kako se žele uplesti u naš život ili nam dolaze u snove da nas pozovu s ovoga svijeta. Takvo naše ponašanje uopće nije u skladu s kršćanskim shvaćanjem smrti i kršćanskom ispovijesti vjere u uskrsnuće mrtvih i život vječni. Mi se kršćani ne bismo smjeli ustezati razmišljati o smrti. Nas pred smrću ne treba obuzimati strah. Štoviše, već samom činjenicom života u ovome svijetu razumno je razmišljati i o svojoj smrti kao o sigurnoj stvarnosti koja svakog čovjeka čeka. Tako dan smrti postaje samo jedan običan dan u kalendaru našeg života. Smrt nama predstavlja trenutak prije kojega valja svakodnevno rješavati svoje obveze, izvršiti sve poslove koji su nam dani. Živjeti radosno i veselo u društvu i zajedništvu onih koje volimo i koji nas vole. Valja nam živjeti pošteno, iskreno, vjerno, odano i skladno.

Razuman čovjek, a k tome još i vjernik, zna, a osim toga i vjeruje, kako u njegovom životu iako je označen smrću ima obilje razloga za veselje, radost i slavlje već ovdje i da stalna misao o smrti ne može pokvariti, nego štoviše još pojačava i daje tako ispunjenom životu puninu i smisao.

Živimo tako da se nakon naše smrti, na današnji blagdan i nas drugi ljudi sa zahvalnošću mogu sjetiti. Neka i drugi nama, kao što mi činimo svojim pokojnicima danas, donesu cvijeće i upale svijeću na našem grobu i zahvale Bogu što su nas poznavali i s nama dijelili vrijeme svoga života. Neka nas pante što smo pružili primjer radosna, sretna, zadovoljna, mirna i blagoslovljena vjerničkog života.

*fra Martin Jaković*

## SPOMEN SVIH VJERNIH MRTVIH - DUŠNI DAN

### 1. ČITANJE: *Job 19, 1.23-27a*

*Ja znadem: moj Izbavitelj živi.*

Job progovori i reče:  
O kad bi se riječi moje zapisale  
i kad bi se u mjed tvrdu urezale;  
kad bi se željeznim dlijetom i olovom  
u spomen vječan u stijenu uklesale!  
Ja znadem dobro: moj Izbavitelj živi  
i posljednji će on nad zemljom ustati.  
A kad se probudim, k sebi će me dići:  
iz svoje ću puti tad vidjeti Boga.  
Njega ja ću kao svojega gledati.

### **PRIPJEVNI PSALAM** (*Ps 27*)

#### **Gospodin mi je svjetlost i spasenje.**

\*\*\*\*\*

Gospodin mi je svjetlost i spasenje:  
koga da se bojim?  
Gospodin je štit života moga:  
pred kime da strepim?

\*\*\*\*\*

Za jedno molim Gospodina,  
samo to ja tražim:  
da živim u Domu Gospodnjem  
sve dane života svoga,  
da uživam milinu Gospodnju  
i Dom njegov gledam.

\*\*\*\*\*

Slušaj, Gospodine, glas moga vapaja,  
milostiv mi budi, usliši me!  
Lice tvoje, Gospodine, ja tražim.  
Ne skrivaj lica svoga od mene!

\*\*\*\*\*

Vjerujem da ću uživati dobra Gospodnja  
u zemlji živih.  
U Gospodina se uzdaj, ojunači se,  
čvrsto nek bude srce tvoje:  
u Gospodina se uzdaj!

### 2. ČITANJE: *Rim 5, 5-11*

*Opravdani krvlju njegovom, spasit ćemo se po njem od srdžbe.*

Braćo!

Nada ne postićuje. Ta ljubav je Božja razlivena u srcima našim po Duhu Svetom koji nam je dan! Doista, dok mi još bijasmo nemoćni, Krist je, već u to vrijeme, za nas bezbožnike umro.

Zbilja, jedva bi tko za pravedna umro; možda bi se za dobra tko i odvažio umrijeti. A Bog pokaza ljubav svoju prema nama ovako: dok još bijasmo grješnici, Krist za nas umrije. Koliko li ćemo se više sada, pošto smo opravdani krvlju njegovom, spasiti po njem od srdžbe? Doista, ako se s Bogom pomirismo po smrti Sina njegova dok još bijasmo neprijatelji, mnogo ćemo se više, pomireni, spasiti životom njegovim. I ne samo to! Dičimo se u Bogu po Gospodinu našem Isusu Kristu po kojem zadobismo pomirenje.

### ***EVANĐELJE: Iv 6, 37-40***

*Po dobroti me svojoj spasi, Gospodine!*

U ono vrijeme: Reče Isus mnoštvu: »Svi koje mi daje Otac doći će k meni, i onoga tko dođe k meni neću izbaciti; jer siđoh s neba ne da vršim svoju volju, nego volju onoga koji me posla. A ovo je volja onoga koji me posla: da nikoga od onih koje mi je dao ne izgubim, nego da ih uskrisim u posljednji dan. Da, to je volja Oca mojega da tko god vidi Sina i vjeruje u njega, ima život vječni i ja da ga uskrisim u posljednji dan.«

### **MOLITVA VJERNIKA**

Braćo i sestre, s pouzdanjem se utecimo Ocu nebeskomu, darivatelju života, i molimo ga da naš zemaljski hod upravi k susretu s njegovim milosnim licem. Recimo zajedno:

#### **Gospodine, usliši nas!**

1. Rasvijetli, Gospodine, mudročću Duha Svetoga hod svoje Crkve da svim ljudima naviješta otajstvo tvoje ljubavi te ne propadne nijedan od onih koje si joj povjerio, molimo te.
2. Našu braću i sestre koji se bliže dovršetku zemaljskoga hoda ispuni radosnim pouzdanjem u tvoju vječnu ljubav, molimo te.
3. Onima koji tuguju za svojim pokojnima ojačaj vjeru da je smrt prijelazak u novi život s Kristom Uskrsnulim, molimo te.
4. Nama, koji smo danas u molitvi združeni s našim pokojnima, podari milost radosnoga svjedočenja vjere u uskrsnuće, molimo te.
5. Naše roditelje, braću i sestre i sve koji u vjeri preminuše uvedi u radost svoga nebeskog kraljevstva, molimo te.

Primi, svemogući Bože, naše prošnje. Iskaži svoju dobrotu i milosrđe našoj preminuloj braći i sestrama, a nas ispuni nadom u život koji nam je u vječnosti pripremio svoj Sin, Isus Krist. Koji živi i kraljuje u vijeke vjekova. Amen

---

Svete mise kroz tjedan služiti ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak: 7.00: Spomen mrtvih franjevačkog reda  
(3.11.14.) 19.00: Spomen mrtvih franjevačkog reda

Utorak: (4.11.14.)	7.00: + James Traficant 19.00: Za štovatelje sv. Antuna Molitvene nakane u čast sv. Antuna
Srijeda: (5.11.14.)	7.00: + Ruža, Josip i Slavica Koprivnjak 7.00: + Iz obitelji Srzić 19.00: + Helena i Ivan Juratek
Četvrtak: (6.11.14.)	7.00: + Jozo i Anđa Škoro 7.00: + Milan i Vera Gršković 19.00: + Marijana Matošin
Petak: (7.11.14.)	7.00: + Janja Hrkač 19.00: Kumulativne
Subota: (8.11.14.)	7.00: + Nives Sironić Bonefačić 7.00: + Mira Keler 19.00: + Andrea Gulija
Nedjelja: (9.11.14.)	7.00: + Željko Kovačićek 8.00: + Dragutin Hudek 9.15: + Kata i Jozo Pervan 10.30: Za župu i župljane 12.00: + Branko Norac-Kljajo 19.00: Na nakanu jedne osobe

### ***Obavijesti:***

#### **Biblijska i Liturgijska zajednica**

U ponedjeljak u 19.45 sati održat će se susret Biblijske i Liturgijske zajednice.

#### **Dan Župnoga pastoralnog i ekonomskog vijeća**

U utorak je spomendan sv. Karla Boromejskog, zaštitnika našega Župnoga pastoralnoga i ekonomskog vijeća. Pozivamo vijećnike na svetu misu u 19.00 sati.

#### **Sv. Antune, moli za nas**

Svakog utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna.

#### **Župni zbor**

Proba župnoga pjevačkog zbora održava se utorkom i petkom u 20.00 sati.

#### **Euharistijsko klanjanje**

Srijedom od 8.00 do 18.00 sati je euharistijsko klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom u kapelici Svetoga Duha.

#### **Katekumeni**

U srijedu u 19.30 sati održat će se susret katekumena i ostalih pripravnika za primanje sakramenata.

### **Susret sa srednjoškolcima**

Četvrtkom u 20.30 sati održava se susret srednjoškolaca.

### **Prvi petak**

Sljedeći petak je prvi u mjesecu pa ćemo toga dana obići bolesne i nemoćne osobe s područja naše župe.

### **Klanjanje pred Presvetim**

U petak nakon večernje svete mise u župnoj crkvi je klanjanje pred Presvetim.

### **Vojska Bezgrešne**

U subotu u 9.00 sati u župnoj crkvi sv. Antuna održat će se redoviti mjesečni susret Vojske Bezgrešne.

### **Frama**

U nedjelju u 20.15 sati održat će se susret Franjevačke mladeži.

### **Zaručnički tečaj**

Zaručnički tečaj u našoj župi održat će se od 10. do 14. studenoga. Tečaj će se održavati u dvorani «Sv. Franje» s početkom u 19.30 sati. Pozivamo mlade koji u dogledno vrijeme planiraju sklopiti sakramentalni brak da se uključe u ovu pripravu.

---

## **Hodočašće u Šibenik**

Vjernici koji su se prijavili za hodočašće u Šibenik trebaju do kraja sljedećeg tjedna, odnosno do 7. studenoga uplatiti za hodočašće i tako potvrditi svoj odlazak. Uplate primamo u župnom uredu u uredovno vrijeme.

---

## **SIMPOZIJ**

Međunarodni franjevački centar za dijalog OFMConv. (CEFID), Nadbiskupijski pastoralni institut u Zagrebu i Centar Hrvatski areopag za međureligijski dijalog OFMConv. organiziraju međunarodni, međureligijski, interdisciplinarni simpozij „Novi religiozni pokreti, sekte i kultovi“ 8.-9. studenoga 2014. Mjesto održavanja je Dvorana „Vijenac“ Nadbiskupijskoga pastoralnog centra, Kaptol. Program i ostale informacije dostupni su na web adresi: [www.areopag.hr](http://www.areopag.hr).

---

## **KRŠTENJA:**

**25. listopada 2014.**

**Elena Ana BRČIĆ**

kći Jakova i Anite r. Barišić

**Dominik GJERGJAJ**

sin Leonarda i Tamare r. Anušić

**Karlo SMOLA**

sin Igora i Mateje r. Mrkoci

**Sara LAZIĆ**

kći Dejana i Anite r. Valentić

**Tara VUKOVIĆ**

kći Josipa i Petre r. Smolović

26. listopada 2014.

**Lovro Aron BRGLES**

sin Branimira i Miriam Mary r. Štajcer

**VJENČANJA:**

25. listopada 2014.

Dejan LAZIĆ i Anita VALENTIĆ

Zoran JUROŠ i Jasna JOZIĆ

Filip GEČEVIĆ i Nada PERIĆ

Josip VUKOVIĆ i Petra SMOLOVIĆ

---

### ***Abeceda***

Maleni pastir čuvao svoje ovce jednog nedjeljnog jutra kada začuje crkvena zvona kako zvone. Gledajući ljude kako prolaze pored pašnjaka, gdje se on nalazio sa svojim ovcama, pomisli: „Tako bih želio razgovarati s Bogom. Ali što bih ja mogao reći Bogu?“

Nikada nije naučio moliti.

Pa kleknuvši počne recitirati abecedu.

Ponavljao je ovu svoju neobičnu molitvu nekoliko puta, a ljudi su prolazili i čuli dječakov glas. Počeli su pogledavati prema njemu.

Vidješe dječaka kako kleči, sklopljenih ruku i zatvorenih očiju, kako ponavlja naglas abecedu.

Jedan od prolaznika prekine dječaka: „Što to radiš, dječāče?“, upita ga.

Dječak mu odgovori: „Molim se, gospodine.“

Čovjek se iznenadi: „Ali zašto recitiraš abecedu?“

Dječak mu objasni: „Ja vam, gospodine, ne znam ni jednu molitvu. Ali želim da Bog vodi brigu o meni i da mi pomogne brinuti se o ovcama. Pa pomislih, ako kažem sve što znam, Bog će posložiti slova zajedno u riječi, jer On zna sve ono što bih ja trebao reći.“

Čovjek se nasmiješi i reče: „Bog te blagoslovio, dječāče!“

I ode u crkvu znajući da je čuo najljepšu propovijed koju je toga dana mogao čuti.

*Nepoznati autor*

---

## U SUTONU

Ja nikad nisam htio život bura,  
traženja vječna, sumnje koje bole,  
ja sam od onih, što su vječno sjetni  
i suton kasni tako žarko vole.

Ja nisam htio sve ovo, što srećem:  
ohole kuće – gradove smijeha,  
tek djelić sreće, onaj, što ga djed mi  
uživa ispod začađalih streha.

Njega sam htio – ali njega, eto,  
ne nađoh nigdje; kuda god sam došo,  
svuda je duša ostala mi sama,  
svuda sam samo kao tuđin prošo.

I sad, kad suton u daljini gasi  
i svjetla poumru u širini mraka,  
na moju dušu pada tuga laka.

I sve mi bude tako tužno, tuđe –  
dani i ljudi – a sav život, cio,  
kao da nikad i nije mi bio!

*Duro Sudeta*

---